

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 584

05-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വാക്സിൻ ഉൽപാദന മേഖല

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ , ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ, ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ, ശ്രീ വി. ആർ. സുനീൽകുമാർ</p>		<p align="center">Shri. P. Rajeeve (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>തോന്നയ്ക്കൽ ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്കിൽ വാക്സിൻ ഉൽപാദന മേഖല സ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>10.9.2021 തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് G.O(Ms)No.33/2021/S&TD പ്രകാരം തോന്നയ്ക്കൽ ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്കിൽ വാക്സിൻ ഉൽപ്പാദന യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>വാക്സിൻ ഉൽപാദന യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്ന ആകർഷകവ്യവസായങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക പാക്കേജ് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	(ബി)	<p>കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സിയുടെ തോന്നയ്ക്കൽ ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്കിൽ Vaccine Manufacturing Unit-ഉം Vaccine Fill-Finish Unit-ഉം സ്ഥാപിക്കുന്ന ആകർഷക യൂണിറ്റുകൾക്ക് (ആകർഷക ഇൻഡസ്ട്രീസ്) സർക്കാർ ഉത്തരവ് 10.09.2021ലെ G.O(Ms)No.33/2021/S&TD പ്രകാരം ഒരു സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് നൽകുന്നതിന് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:-</p> <ul style="list-style-type: none"> • ലീസ് പ്രീമിയത്തിന്റെ 50% സബ്സിഡിയോട് കൂടിയുള്ള ഭൂമി, 60 വർഷത്തേക്ക് പാട്ടത്തിന് നൽകുന്നതാണ്. കൂടാതെ, പദ്ധതിയുടെ ലീസ് പ്രീമിയം തുക പദ്ധതിയിലെ ഗവൺമെന്റ് ഇക്വിറ്റിയായി കണക്കാക്കുന്നതാണ്, പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച 10 വർഷത്തെ മൊറട്ടോറിയം കാലയളവിനുശേഷം ഇക്വിറ്റി തിരികെ നൽകേണ്ടതാണ്. പദ്ധതി പ്രവർത്തനത്തിന്റെ 11-ാം വർഷത്തിൽ ഇക്വിറ്റിയുടെ 50% വീണ്ടെടുക്കുകയും ശേഷിക്കുന്ന ഓഹരി 12-ഉം 13-ഉം വർഷത്തിൽ രണ്ട് തുല്യ തവണകളായി തിരിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്യും. • 1959 ലെ കേരള സ്റ്റാമ്പ് ആക്ടിലെ സെക്ഷൻ 9 (1) (എ) പ്രകാരമുള്ള സ്റ്റാമ്പ് ഡ്യൂട്ടി അടയ്ക്കൽ, 1908 ലെ രജിസ്ട്രേഷൻ നിയമത്തിലെ സെക്ഷൻ 78 (2) പ്രകാരം രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് അടയ്ക്കൽ എന്നിവ ഒഴിവാക്കിയിരിക്കുന്നു. • യൂണിറ്റുകൾക്ക് ആവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങളുടെയും പ്ലാന്റുകളുടെയും യന്ത്രസാമഗ്രികളുടെയും തുകയുടെ 30% വരെയും സബ്സിഡി വഴി സാമ്പത്തിക സഹായം

നൽകുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത സബ്സിഡി fill-finish യൂണിറ്റിന് 1 കോടി രൂപ വരെയും, വാക്സിൻ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റിന് 5 കോടി രൂപ വരെയും നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. • സംസ്ഥാന സർക്കാർ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി ആകർഷകമായ വായ്പകൾ 20 വർഷത്തെ ദീർഘകാല തിരിച്ചടവ് കാലാവധിയോടുകൂടി നൽകുന്നതാണ്. പ്രാരംഭ 5 വർഷത്തേക്ക് പ്രതിവർഷം 4% സബ്സിഡി പലിശ നിരക്കിലും, ബാക്കി 15 വർഷത്തേക്ക് അന്നത്തെ നിലവിലുള്ള നിരക്കിലുമാണ് വായ്പ അനുവദിക്കുന്നത്. കൂടാതെ വാണിജ്യ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് 3 വർഷം വരെ തിരിച്ചടവ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള മൊറട്ടോറിയവും നൽകുന്നതാണ്. ഈ വായ്പാ പരിധി ഫിൽ ഫിനിഷ് യൂണിറ്റിന് 20കോടി രൂപയും, വാക്സിൻ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റിന് 30കോടി രൂപയുമായി പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. കൂടാതെ, മൊത്തം വായ്പാ തുക 100 കോടി രൂപയായി പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. • പദ്ധതിക്കായി 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ സിംഗിൾ വിൻഡോ ക്ലിയറൻസും ഫാസ്റ്റ് ട്രാക്ക് അംഗീകാരവും നൽകുവാനുള്ള നടപടി കൈകൊള്ളുന്നതാണ്. • ലൈഫ് സയൻസസ് പാർക്കിലെ വാക്സിൻ നിർമ്മാണത്തിന്റെയും, ഫിൽ-ഫിനിഷിന്റെയും ആകർ യൂണിറ്റുകൾക്ക് പവർ താരിഫ് സബ്സിഡിയായി യൂണിറ്റിന് 2 രൂപ വച്ച് നൽകും. ഇത് ഓരോ വാക്സിൻ ഫിൽ ഫിനിഷ് യൂണിറ്റിന് പ്രതിവർഷം ഒരു കോടി രൂപയും ഓരോ വാക്സിൻ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റിന് പ്രതിവർഷം 1.25 കോടി രൂപയുമായി പരിമിതപ്പെടുത്തും. എല്ലാ ആകർ യൂണിറ്റുകൾക്കുംകൂടി പവർ സബ്സിഡി പ്രതിവർഷം 4.5 കോടി രൂപയായി പരിമിതപ്പെടുത്തും. പവർ താരിഫ് സബ്സിഡി വാണിജ്യ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ പ്രാരംഭ 5 വർഷത്തേക്ക് ദീർഘിപ്പിക്കും. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് നൽകുന്ന ബില്ലുകൾ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ സബ്സിഡി തുക സംസ്ഥാന സർക്കാർ വർഷാവർഷം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് തിരികെ നൽകും. • പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് രണ്ട് വർഷത്തേക്കുള്ള ബിൽ തുകയിൽ ഒരു കിലോ ലിറ്ററിന് 10 രൂപ വാട്ടർ ചാർജ്ജ് സബ്സിഡി നൽകും. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് അടച്ച ബില്ലുകൾ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ സബ്സിഡി തുക സംസ്ഥാന സർക്കാർ വർഷാവർഷം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് തിരികെ നൽകും. വാട്ടർ ചാർജ്ജ് സബ്സിഡി പ്രതിവർഷം 20 ലക്ഷം രൂപയായി എല്ലാ പദ്ധതിക്കുംകൂടി പരിമിതപ്പെടുത്തും. കൂടാതെ, ഒരു

		<p>വ്യവസായത്തിന് പരമാവധി 5 ലക്ഷം രൂപ വാർഷിക സബ്സിഡിയായി പരിമിതപ്പെടുത്തും.</p>
<p>(സി)</p>	<p>വാക്സിൻ ഉൽപാദന മേഖലയ്ക്കായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന ആകർഷകമായ വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ വ്യവസായ വകുപ്പ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സിയുടെ തോന്നയ്ക്കൽ ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്കിൽ Vaccine Manufacturing Unit-ഉം Vaccine Fill-Finish Unit-ഉം സ്ഥാപിക്കുന്ന ആങ്കർ യൂണിറ്റുകൾക്ക് (ആങ്കർ ഇൻഡസ്ട്രീസ്) സർക്കാർ ഉത്തരവ് 10.09.2021ലെ G.O(Ms)No.33/2021/S&TD പ്രകാരം ഒരു സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് നൽകുന്നതിന് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:-</p> <ul style="list-style-type: none"> • ലീസ് പ്രീമിയത്തിന്റെ 50% സബ്സിഡിയോട് കൂടിയുള്ള ഭൂമി, 60 വർഷത്തേക്ക് പാട്ടത്തിന് നൽകുന്നതാണ്. കൂടാതെ, പദ്ധതിയുടെ ലീസ് പ്രീമിയം തുക പദ്ധതിയിലെ ഗവൺമെന്റ് ഇക്വിറ്റിയായി കണക്കാക്കുന്നതാണ്, പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് 10 വർഷത്തെ മൊറട്ടോറിയം കാലയളവിനുശേഷം ഇക്വിറ്റി തിരികെ നൽകേണ്ടതാണ്. പദ്ധതി പ്രവർത്തനത്തിന്റെ 11-ാം വർഷത്തിൽ ഇക്വിറ്റിയുടെ 50% വീണ്ടെടുക്കുകയും ശേഷിക്കുന്ന ഓഹരി 12-ഉം 13-ഉം വർഷത്തിൽ രണ്ട് തുല്യ തവണകളായി തിരിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്യും. • 1959 ലെ കേരള സ്റ്റാമ്പ് ആക്ടിലെ സെക്ഷൻ 9 (1) (എ) പ്രകാരമുള്ള സ്റ്റാമ്പ് ഡ്യൂട്ടി അടയ്ക്കൽ, 1908 ലെ രജിസ്ട്രേഷൻ നിയമത്തിലെ സെക്ഷൻ 78 (2) പ്രകാരം രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് അടയ്ക്കൽ എന്നിവ ഒഴിവാക്കിയിരിക്കുന്നു. • യൂണിറ്റുകൾക്ക് ആവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങളുടെയും പ്ലാന്റുകളുടെയും യന്ത്രസാമഗ്രികളുടെയും തുകയുടെ 30% വരെയും സബ്സിഡി വഴി സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത സബ്സിഡി fill-finish യൂണിറ്റിന് 1 കോടി രൂപ വരെയും, വാക്സിൻ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റിന് 5 കോടി രൂപ വരെയും നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. • സംസ്ഥാന സർക്കാർ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി ആകർഷകമായ വായ്പകൾ 20 വർഷത്തെ ദീർഘകാല തിരിച്ചടവ് കാലാവധിയോടുകൂടി നൽകുന്നതാണ്. പ്രാരംഭ 5 വർഷത്തേക്ക് പ്രതിവർഷം 4% സബ്സിഡി പലിശ നിരക്കിലും, ബാക്കി 15 വർഷത്തേക്ക് അന്നത്തെ നിലവിലുള്ള നിരക്കിലുമാണ് വായ്പ അനുവദിക്കുന്നത്. കൂടാതെ വാണിജ്യ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് 3 വർഷം വരെ തിരിച്ചടവ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള മൊറട്ടോറിയവും നൽകുന്നതാണ്. ഈ വായ്പ പരിധി ഫിൽ ഫിനിഷ് യൂണിറ്റിന് 20 കോടി രൂപയും, വാക്സിൻ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റിന് 30 കോടി രൂപയുമായി പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. കൂടാതെ, മൊത്തം വായ്പാ തുക 100 കോടി രൂപയായി

		<p>പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. • പദ്ധതിക്കായി 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ സിംഗിൾ വിൻഡോ ക്ലിയറൻസും ഫാസ്റ്റ് ട്രാക്ക് അംഗീകാരവും നൽകാനുള്ള നടപടി കൈകൊള്ളുന്നതാണ്. • ലൈഫ് സയൻസസ് പാർക്കിലെ വാക്സിൻ നിർമ്മാണത്തിൻറെയും, ഫിൽ-ഫിനിഷിൻറെയും ആകർ യൂണിറ്റുകൾക്ക് പവർ താരിഫ് സബ്സിഡിയായി യൂണിറ്റിന് 2 രൂപ വച്ച് നൽകും. ഇത് ഓരോ വാക്സിൻ ഫിൽ ഫിനിഷ് യൂണിറ്റിന് പ്രതിവർഷം ഒരു കോടി രൂപയും ഓരോ വാക്സിൻ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റിന് പ്രതിവർഷം 1.25 കോടി രൂപയുമായി പരിമിതപ്പെടുത്തും. എല്ലാ ആകർ യൂണിറ്റുകൾക്കുംകൂടി പവർ സബ്സിഡി പ്രതിവർഷം 4.5 കോടി രൂപയായി പരിമിതപ്പെടുത്തും. പവർ താരിഫ് സബ്സിഡി വാണിജ്യ പ്രവർത്തനത്തിൻറെ പ്രാരംഭ 5 വർഷത്തേക്ക് ദീർഘിപ്പിക്കും. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് നൽകുന്ന ബില്ലുകൾ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ സബ്സിഡി തുക സംസ്ഥാന സർക്കാർ വർഷാവർഷം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് തിരികെ നൽകും. • പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് രണ്ട് വർഷത്തേക്കുള്ള ബിൽ തുകയിൽ ഒരു കിലോ ലിറ്ററിന് 10 രൂപ വാട്ടർ ചാർജ്ജ് സബ്സിഡി നൽകും. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് അടച്ച ബില്ലുകൾ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ സബ്സിഡി തുക സംസ്ഥാന സർക്കാർ വർഷാവർഷം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് തിരികെ നൽകും. വാട്ടർ ചാർജ്ജ് സബ്സിഡി പ്രതിവർഷം 20 ലക്ഷം രൂപയായി എല്ലാ പദ്ധതിക്കുംകൂടി പരിമിതപ്പെടുത്തും. കൂടാതെ, ഒരു വ്യവസായത്തിന് പരമാവധി 5 ലക്ഷം രൂപ വാർഷിക സബ്സിഡിയായി പരിമിതപ്പെടുത്തും.</p>
(ഡി)	<p>വാക്സിൻ ഉൽപാദന സംരംഭത്തിന് ഏകജാലക അനുമതിയും ഫാസ്റ്റ് ട്രാക്ക് അംഗീകാരവും നൽകാനും ആരോഗ്യ മേഖലയിലും അനുബന്ധ മേഖലകളിലും വ്യവസായ നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ഡി) കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സിയുടെ തോന്നയ്ക്കൽ ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്കിൽ Vaccine Manufacturing Unit-ഉം Vaccine Fill-Finish Unit-ഉം സ്ഥാപിക്കുന്ന ആകർ യൂണിറ്റുകൾക്ക് (ആകർ ഇൻഡസ്ട്രീസ്) സർക്കാർ ഉത്തരവ് 10.09.2021ലെ G.O(Ms)No.33/2021/S&TD പ്രകാരം ഒരു സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് നൽകുന്നതിന് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:- • ലീസ് പ്രീമിയത്തിൻറെ 50% സബ്സിഡിയോട് കൂടിയുള്ള ഭൂമി, 60 വർഷത്തേക്ക് പാട്ടത്തിന് നൽകുന്നതാണ്. കൂടാതെ, പദ്ധതിയുടെ ലീസ് പ്രീമിയം തുക പദ്ധതിയിലെ ഗവൺമെന്റ് ഇക്വിറ്റിയായി കണക്കാക്കുന്നതാണ്, പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് 10 വർഷത്തെ മൊറട്ടോറിയം കാലയളവിനുശേഷം ഇക്വിറ്റി തിരികെ നൽകേണ്ടതാണ്. പദ്ധതി പ്രവർത്തനത്തിൻറെ 11-ാം</p>

വർഷത്തിൽ ഇക്വിറ്റിയുടെ 50% വീണ്ടെടുക്കുകയും ശേഷിക്കുന്ന ഓഹരി 12-ഉം 13-ഉം വർഷത്തിൽ രണ്ട് തുല്യ തവണകളായി തിരിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്യും. • 1959 ലെ കേരള സ്റ്റാമ്പ് ആക്ടിലെ സെക്ഷൻ 9 (1) (എ) പ്രകാരമുള്ള സ്റ്റാമ്പ് ഡ്യൂട്ടി അടയ്ക്കൽ, 1908 ലെ രജിസ്ട്രേഷൻ നിയമത്തിലെ സെക്ഷൻ 78 (2) പ്രകാരം രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് അടയ്ക്കൽ എന്നിവ ഒഴിവാക്കിയിരിക്കുന്നു. • യൂണിറ്റുകൾക്ക് ആവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങളുടെയും പ്ലാന്റുകളുടെയും യന്ത്രസാമഗ്രികളുടെയും തുകയുടെ 30% വരെയും സബ്സിഡി വഴി സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത സബ്സിഡി fill-finish യൂണിറ്റിന് 1 കോടി രൂപ വരെയും, വാക്സിൻ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റിന് 5 കോടി രൂപ വരെയും നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. • സംസ്ഥാന സർക്കാർ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി ആകർഷകമായ വായ്പകൾ 20 വർഷത്തെ ദീർഘകാല തിരിച്ചടവ് കാലാവധിയോടുകൂടി നൽകുന്നതാണ്. പ്രാരംഭ 5 വർഷത്തേക്ക് പ്രതിവർഷം 4% സബ്സിഡി പലിശ നിരക്കിലും, ബാക്കി 15 വർഷത്തേക്ക് അന്നത്തെ നിലവിലുള്ള നിരക്കിലുമാണ് വായ്പ അനുവദിക്കുന്നത്. കൂടാതെ വാണിജ്യ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് 3 വർഷം വരെ തിരിച്ചടവ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള മൊറട്ടോറിയവും നൽകുന്നതാണ്. ഈ വായ്പ പരിധി ഫിൽ ഫിനിഷ് യൂണിറ്റിന് 20 കോടി രൂപയും, വാക്സിൻ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റിന് 30 കോടി രൂപയുമായി പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. കൂടാതെ, മൊത്തം വായ്പ തുക 100 കോടി രൂപയായി പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. • പദ്ധതിക്കായി 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ സിംഗിൾ വിൻഡോ ക്ലിയറൻസും ഫാസ്റ്റ് ട്രാക്ക് അംഗീകാരവും നൽകുവാനുള്ള നടപടി കൈകൊള്ളുന്നതാണ്. • ലൈഫ് സയൻസസ് പാർക്കിലെ വാക്സിൻ നിർമ്മാണത്തിന്റെയും, ഫിൽ-ഫിനിഷിന്റെയും ആകർ യൂണിറ്റുകൾക്ക് പവർ താരിഫ് സബ്സിഡിയായി യൂണിറ്റിന് 2 രൂപ വച്ച് നൽകും. ഇത് ഓരോ വാക്സിൻ ഫിൽ ഫിനിഷ് യൂണിറ്റിന് പ്രതിവർഷം ഒരു കോടി രൂപയും ഓരോ വാക്സിൻ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റിന് പ്രതിവർഷം 1.25 കോടി രൂപയുമായി പരിമിതപ്പെടുത്തും. എല്ലാ ആകർ യൂണിറ്റുകൾക്കുംകൂടി പവർ സബ്സിഡി പ്രതിവർഷം 4.5 കോടി രൂപയായി പരിമിതപ്പെടുത്തും. പവർ താരിഫ് സബ്സിഡി വാണിജ്യ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ പ്രാരംഭ 5 വർഷത്തേക്ക് ദീർഘിപ്പിക്കും. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് നൽകുന്ന ബില്ലുകൾ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ സബ്സിഡി തുക സംസ്ഥാന

		<p>സർക്കാർ വർഷാവർഷം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് തിരികെ നൽകും. • പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു രണ്ട് വർഷത്തേക്കുള്ള ബിൽ തുകയിൽ ഒരു കിലോ ലിറ്ററിന് 10 രൂപ വാട്ടർ ചാർജ് സബ്സിഡി നൽകും. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് അടച്ച ബില്ലുകൾ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ സബ്സിഡി തുക സംസ്ഥാന സർക്കാർ വർഷാവർഷം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് തിരികെ നൽകും. വാട്ടർ ചാർജ് സബ്സിഡി പ്രതിവർഷം 20 ലക്ഷം രൂപയായി എല്ലാ പദ്ധതിക്കുംകൂടി പരിമിതപ്പെടുത്തും. കൂടാതെ, ഒരു വ്യവസായത്തിന് പരമാവധി 5 ലക്ഷം രൂപ വാർഷിക സബ്സിഡിയായി പരിമിതപ്പെടുത്തും.</p>
<p>(ഇ) വാക്സിൻ ഉൽപാദന യൂണിറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനായി വൈദ്യുതി സബ്സിഡി നിരക്കിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>		<p>(ഇ) കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സിയുടെ തോന്നയ്ക്കൽ ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്കിൽ Vaccine Manufacturing Unit-ഉം Vaccine Fill-Finish Unit-ഉം സ്ഥാപിക്കുന്ന ആകർ യൂണിറ്റുകൾക്ക് (ആകർ ഇൻഡസ്ട്രീസ്) സർക്കാർ ഉത്തരവ് 10.09.2021ലെ G.O(Ms)No.33/2021/S&TD പ്രകാരം ഒരു സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് നൽകുന്നതിന് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:- • ലീസ് പ്രീമിയത്തിന്റെ 50% സബ്സിഡിയോട് കൂടിയുള്ള ഭൂമി, 60 വർഷത്തേക്ക് പാട്ടത്തിന് നൽകുന്നതാണ്. കൂടാതെ, പദ്ധതിയുടെ ലീസ് പ്രീമിയം തുക പദ്ധതിയിലെ ഗവൺമെന്റ് ഇക്വിറ്റിയായി കണക്കാക്കുന്നതാണ്, പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു 10 വർഷത്തെ മൊറട്ടോറിയം കാലയളവിനുശേഷം ഇക്വിറ്റി തിരികെ നൽകേണ്ടതാണ്. പദ്ധതി പ്രവർത്തനത്തിന്റെ 11-ാം വർഷത്തിൽ ഇക്വിറ്റിയുടെ 50% വീണ്ടെടുക്കുകയും ശേഷിക്കുന്ന ഓഹരി 12-ഉം 13-ഉം വർഷത്തിൽ രണ്ട് തുല്യ തവണകളായി തിരിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്യും. • 1959 ലെ കേരള സ്റ്റാമ്പ് ആക്ടിലെ സെക്ഷൻ 9 (1) (എ) പ്രകാരമുള്ള സ്റ്റാമ്പ് ഡ്യൂട്ടി അടയ്ക്കൽ, 1908 ലെ രജിസ്ട്രേഷൻ നിയമത്തിലെ സെക്ഷൻ 78 (2) പ്രകാരം രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് അടയ്ക്കൽ എന്നിവ ഒഴിവാക്കിയിരിക്കുന്നു. • യൂണിറ്റുകൾക്ക് ആവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങളുടെയും പ്ലാന്റുകളുടെയും യന്ത്രസാമഗ്രികളുടെയും തുകയുടെ 30% വരെയും സബ്സിഡി വഴി സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത സബ്സിഡി fill-finish യൂണിറ്റിന് 1 കോടി രൂപ വരെയും, വാക്സിൻ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റിന് 5 കോടി രൂപ വരെയും നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. • സംസ്ഥാന സർക്കാർ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി ആകർഷകമായ വായ്പകൾ 20 വർഷത്തെ ദീർഘകാല തിരിച്ചടവ് കാലാവധിയോടുകൂടി നൽകുന്നതാണ്. പ്രാരംഭ 5</p>

വർഷത്തേക്ക് പ്രതിവർഷം 4% സബ്സിഡി പലിശ നിരക്കിലും, ബാക്കി 15 വർഷത്തേക്ക് അന്നത്തെ നിലവിലുള്ള നിരക്കിലുമാണ് വായ്പ അനുവദിക്കുന്നത്. കൂടാതെ വാണിജ്യ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് 3 വർഷം വരെ തിരിച്ചടവ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള മൊറട്ടോറിയവും നൽകുന്നതാണ്. ഈ വായ്പാ പരിധി ഫിൽ ഫിനിഷ് യൂണിറ്റിന് 20 കോടി രൂപയും, വാക്സിൻ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റിന് 30 കോടി രൂപയുമായി പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. കൂടാതെ, മൊത്തം വായ്പാ തുക 100 കോടി രൂപയായി പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു.

- പദ്ധതിക്കായി 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ സിംഗിൾ വിൻഡോ ക്ലിയറൻസും ഫാസ്റ്റ് ട്രാക്ക് അംഗീകാരവും നൽകുവാനുള്ള നടപടി കൈകൊള്ളുന്നതാണ്.
- ലൈഫ് സയൻസസ് പാർക്കിലെ വാക്സിൻ നിർമ്മാണത്തിന്റെയും, ഫിൽ-ഫിനിഷിന്റെയും ആകർ യൂണിറ്റുകൾക്ക് പവർ താരിഫ് സബ്സിഡിയായി യൂണിറ്റിന് 2 രൂപ വച്ച് നൽകും. ഇത് ഓരോ വാക്സിൻ ഫിൽ ഫിനിഷ് യൂണിറ്റിന് പ്രതിവർഷം ഒരു കോടി രൂപയും ഓരോ വാക്സിൻ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റിന് പ്രതിവർഷം 1.25 കോടി രൂപയുമായി പരിമിതപ്പെടുത്തും. എല്ലാ ആകർ യൂണിറ്റുകൾക്കുംകൂടി പവർ സബ്സിഡി പ്രതിവർഷം 4.5 കോടി രൂപയായി പരിമിതപ്പെടുത്തും. പവർ താരിഫ് സബ്സിഡി വാണിജ്യ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ പ്രാരംഭ 5 വർഷത്തേക്ക് ദീർഘിപ്പിക്കും. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് നൽകുന്ന ബില്ലുകൾ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ സബ്സിഡി തുക സംസ്ഥാന സർക്കാർ വർഷാവർഷം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് തിരികെ നൽകും.
- പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് രണ്ട് വർഷത്തേക്കുള്ള ബിൽ തുകയിൽ ഒരു കിലോ ലിറ്ററിന് 10 രൂപ വാട്ടർ ചാർജ്ജ് സബ്സിഡി നൽകും. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് അടച്ച ബില്ലുകൾ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ സബ്സിഡി തുക സംസ്ഥാന സർക്കാർ വർഷാവർഷം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് തിരികെ നൽകും. വാട്ടർ ചാർജ്ജ് സബ്സിഡി പ്രതിവർഷം 20 ലക്ഷം രൂപയായി എല്ലാ പദ്ധതിക്കുംകൂടി പരിമിതപ്പെടുത്തും. കൂടാതെ, ഒരു വ്യവസായത്തിന് പരമാവധി 5 ലക്ഷം രൂപ വാർഷിക സബ്സിഡിയായി പരിമിതപ്പെടുത്തും.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ